



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА

Директор на РИОСВ - Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Винарна с хотелски комплекс „Бургозоне“, стопанисвана от „Бургозоне“ ЕООД

Дата на извършване на проверката: 07.10.2015 г.

Място на извършване на проверката: земл. с. Лесковец, общ. Оряхово, обл. Враца.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци;

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед №153/06.10.2015 г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2015г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за водите;
- Закона за управление на отпадъците;

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Работни цехове за производство и бутилиране, площадки за събиране и временно съхранение на отпадъци, пречиствателно съоръжение за отпадъчни води, складове за суровини и готова продукция;
- Документи – спецификации, справки-декларации за пуснатите на пазара опаковки, платежни документи за преведената лицензионна такса към колективната организация, договори, протоколи от лабораторни анализи и др.;

Дружеството притежава собствен лозов масив разположен на площ от 100 хектара и винарна за производство на бяло и червено вино с капацитет 650 000 кг грозде годишно. Процесът на преработка на гроздето се осъществява от съвременни машини и апарати (гроздомелачки, различни видове транспортъри и помпи, топлообменник тип „тръба в тръба“ за понижаване температурата на гроздето, пневматична преса с автоматично регулиране режима на работа). Ферментацията протича в съдове от неръждаема стомана, позволяващи различни начини на провеждане и контролиране на процесите. Отлежаването на вината става в различни по обем съдове от 2 до 15 тона и в дъбови бъчви. За бутилиране се използва линия за студено, стерилно пълнене с производителност 1600 бутилки в час.

Води

1. Контрол по Закона за водите (ЗВ – обн. ДВ бр. 67/1999 г.)

Водоснабдяването за питейно-битови нужди е осигурено от обществения водопровод, съгласно договор с „ВиК“ ООД, гр. Враца. За технологичният процес на винопроизводството (за охлаждане и затопляне при ферментация) се използва водо-воден топлообменник с номинална мощност под 100 kW (ел. енергия).

Отпадъчните води, формирани от производствената дейност се пречистват в локално пречиствателно съоръжение (модулно), след което се заустват в сухо дере, за което има издадено Разрешително за заустване №13740051/15.12.2011 г. от Директора на БДУВ – Плевен. В РИОСВ-Враца са представени в срок доклада за 2014 г. изпълнение на поставените условия в разрешителното, както и резултатите от лабораторни анализи от извършения собствен мониторинг на отпадъчните води за I-во полугодие на 2015 г.. Не са констатирани превишения над поставените в горесцитираното разрешително индивидуални емисионни ограничения (ИЕО).

Отпадъци

1. Контрол по Закона за управление на отпадъците (ЗУО – обн. ДВ бр. 53/2012 г.)

Дружеството пуска произведеното вино на пазара в стъклени, пластмасови и картонени опаковки. Обемът на стъклените бутилки е от 0,185 до 1,5 л, с начин на затваряне – с коркова, синтетична тапа или винтова капачка, PVC, полиламинатни или калаени капсули. Представени са вътрешнофирмена спецификация за 2015 г., месечни справки-декларации за пуснатите на пазара опаковки до 30.09.2015 г., включително и платежни документи за преведената лицензионна такса към колективната организация за същия период. Дружеството има сключен договор за поемане на задълженията по оползотворяване на отпадъците от опаковки с „Екобулшак“ АД, гр. София, който е анексиран и актуален в момента на проверката.

Производствените отпадъци (гроздови джибри, чепки) се пресоват и извозват на РДНО-Оряхово съгласно сключен договор.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с изискванията на действащото екологично законодателство.